

不查不知道,一查吓一跳。公布自查结果的创业板公司万福生科,从2008年到2011年4年间,总计15.42亿元的营业收入中居然有将近一半是虚假的;总计1.81亿元的净利润,有1.6亿元是虚假的。4年只有区区2100万元利润,其中近1000万还是来自补贴。但为了上市圈钱、套现,体现业绩的成长性,公司居然编出了1.6亿利润!上市公司造假居然到了如此登峰造极的地步!

万福生科:造假登峰造极升级为欺诈

创业板财务造假第一股正逐步浮出水面。继证监会介入万福生科财务造假之后,当地公安机关也介入调查。近日,湖南万福生科发公告称,因公司2008年-2011年涉及财务数据的重大会计差错及虚假记载,于日前收到当地公安机关调取财务、营业执照等相关资料的通知,目前调查工作正在进行。

造假“升级”为欺诈

万福生科是湖南常德一家从事稻米深加工的公司,主要产品有大米、麦芽糖、蛋白粉、米糠油等。公司成立于2003年,于2011年9月27日登陆创业板。2012年9月15日,上市不足一年的万福生科因涉嫌财务造假被中国证监会立案调查,被媒体称为“创业板造假第一股”。

经过半年自查,万福生科于2013年3月1日发布自查公告称,2008年至2011年财务严重造假,盈利近90%缩水,引起创业板巨震。由于公司承认并公布较之前所言更加严重的造假行为,被指从最初的上市后中报造假升级为欺诈上市。

此前,中小板欺诈发行第一例的云南绿大地,上市前虚增3亿元营收。与之相比,万福生科虚增数据有过之而无不及。根据公告,万福生科4年虚增营收7.4亿元,虚增净利润1.6亿元。记者查看了万福生科招股书及上市后的公告,计算了2008-2012年净利润,这5年实际净利润只有660万元。

其中,2011年真实净利润为114万元,而此前年报显示净利润为6027万元,虚增近52倍。2012年净利润则为-337.98万元。此前,万福生科还把一笔520万元的政府补助归为净利润。

上市公司造假股民买单

近几年,资本市场屡屡被曝造假上市的企业,其中因造假被暂停上市就有立立电子、苏州恒久、胜景山河。2011年绿大地又因涉嫌造假上市被调查。

这次造假上市的万福生科,保荐机构正是当年保荐胜景山河的平安证券。有网友表示,在造假上市中,保荐机构、会计师事务所、律师事务所等中介机构难逃“帮凶”的嫌疑。



股吧里,股民们在强烈谴责万福生科的同时,也在纷纷质疑:上市公司造假坑害股民,为何总要股民买单?网友“想实话实说”

质疑:万福生科财务造假,可能将要退市,很多人的财富将化为乌有。这造假谁之罪,应由谁来领受?老板、会计师、会计师事务所,

还是监管部门?

网友“古扬123”认为,如果没有帮凶助力,万福生科的造假技术再高也无法躲过监管部门。“针对这种造假上市公司,法人应该赔偿股民的损失,让公司赔得倾家荡产,相信不会再有很多公司为圈钱而选择造假上市了。这明显属于诈骗应该判入监服刑。”

或面临第二次谴责

万福生科财务数据调整后出现连续三年亏损,根据上市公司规定,公司可能被暂停上市。此外,创业板还规定,上市公司连续三次被交易所公开谴责,将终止上市。2012年11月22日,深交所对万福生科及其高管进行了公开谴责,有分析称深交所可能会再次对其公开谴责。

日前,记者致电万福生科相关负责人,该负责人表示,公司目前正配合调查,至于证监会何时将其移交给公安机关,尚不确定。

上述负责人告诉记者,尽管公司时刻面临被终止上市的风险,可是公司还在正常运作。虽然涉嫌财务造假一事影响公司品牌形象,公司销售额出现下降,但公司目前还在建年产5000吨的蛋白粉、葡萄糖生产线,有望年内投产。与此同时,公司不断接到投资者电话,向公司咨询相关赔偿方案,但公司尚无明确赔偿方案。

(金或 钟新)

A股财务造假为何屡禁不止?

■ 蒋娅娅

绿大地财务造假案才落幕,A股市场又见新的造假者——创业板上市公司万福生科近日公布的财务造假数额,4年来累计虚增收入近10亿元,虚增净利润近2亿元,数额之大甚至已超过了绿大地。而且,这一数据仅仅是公司自查的初步结果,相关部门还在进一步核查,或许造假的数额还会更加惊人。

A股市场从来不乏财务造假者,2011年以来更是频繁出现:从因虚增业务被撤销上市资格的胜景山河,到客户名单造假的紫鑫药业,再到上市4年曝出惊天骗局的绿大地,其间还有不少中国概念股在美国市场屡屡曝出造假丑闻。而今,又有万福生科紧随绿大地的脚步踏上了造假之路。伴随这些上市公司的一而再、再而三地涉足造假,沪深两市股指在2011年以来是一路震荡下行,投资信心持续低迷,甚至几度接近崩溃。

对于市场而言,上市公司造假,满足了个体利益,却是牺牲了群体利益。如果这一恶劣行为不能得到严惩,市场也就失去了



最基本的公平性。之前刚刚获判的绿大地案,已经算得上A股市场对于造假者最严厉的惩罚:除了《证券法》所规定的对公司及相关责任人的罚款,公司前董事长何学葵还被判处有期徒刑10年;除此之外,相关中介机构也因为不尽责而获相应处罚,两位保荐代表人被撤销了保代资格以及市场禁入。证监会有关部门负责人曾对外宣称,这是证监会根据相关法律法规作出的“最高幅度”的处罚。

然而,对于市场而言,这样的惩罚力度

依然过低,远不足以震慑后来者。绿大地案获判后,股票复牌仍然继续交易,A股市场仍有万福生科以及更多的违规者铤而走险。

惩治上市公司造假是第一要义。笔者以为,严惩造假者,当参照海外成熟市场。在美国,缺乏诚信,几乎会让一家上市公司失去所有一切。在我国香港市场,同样如此。就在去年6月,香港证监会对因财务造假而上市的洪良国际作出了最严厉的处理:公司须以每股2.06港元回购其IPO时发行在外的5亿股股票,为此洪良国际总耗资10.3亿港元,超过了其在IPO时所募集的资金净额;与此同时,保荐机构兆丰资本也因此被撤销牌照并罚款4200万港元。相比成熟市场对于造假的惩罚,A股市场的违规成本显然太低。

眼下,万福生科曝出财务造假,程度之恶劣超越绿大地,再次给市场敲响警钟。而其保荐机构平安证券,恰巧也是之前胜景山河的保荐机构。这一造假者最终须获得怎样的重罚,才能真正震慑后来者?对监管部门而言,将是一次严峻的考验。至少,其所谓的“最高幅度”还须提高上限。

中国铁建二十三局三公司荣获“国家高新技术企业”称号

日前,中国铁建二十三局集团第三工程有限公司凭借专业的研发队伍、雄厚的技术实力、持续的创新能力、科学的企业管理,顺利通过国家高新技术企业认定,喜获高新技术企业证书,跨入高新技术企业队伍。

高新技术企业是指在高新技术领域从事研究开发、生产销售、咨询服务等活动,具有较强的技术创新能力,具有一定形式的知识产权。作为中央企业骨干力量之一的中国铁建二十三局集团第三工程有限公司,始终坚持走科技创新的发展道路,积极搭建企业自主创新平台,对全公司的科技资源进行有效整合,加大技术开发和技术改造力度,苦练技术创新和管理创新“内功”,使广大科技人员的积极性得到进一步发挥,不断开展产品自主研发及工艺的优化创新,推出了一系列具有自主知识产权的科技新品。近三年来,公司以雅西高速公路干海子特大桥创四项世界第一、雄踞亚洲第四,国内第五的向莆铁路青云山特长隧道(22.2公里)施工、成昆铁路货车外绕线5000吨大跨度混凝土系杆拱顶升横移落梁全套技术等项目上共完成科技成果转化30多项,仅2012年公司所承建的外绕双线特大桥、水麻高速公路路面

两项工程获得国家优质工程银奖;六沾新且午隧道获得“火车头优质工程”;外绕项目府河大桥荣获四川省“天府杯”银奖;雅泸千海子特大桥获得四川省“用户满意工程”;1项QC成果荣获四川省优秀质量管理小组一等奖,获得国家知识产权局授权发明专利3项,实用新型专利5项,另有13项发明专利、3项实用新型专利在审核中;形成国家级、部级、公司级工法8项,在省部级刊物发表科技论文12篇。

能够荣获高新技术企业称号,是中铁二十三局集团第三工程有限公司高度重视先

进技术的投入、重视科研成果的转化和重视知识产权管理工作的重要体现。标志着该公司承建工程项目、技术能力等均得到了社会的高度认可,企业的自主创新能力核心竞争力得到了进一步提升,为公司的可持续发展和中长期战略规划的顺利实现奠定了坚实的基础。获得该项证书后,企业将在税收、专项资金、人才引进等多方面享受国家扶持高新技术产业的优惠政策,对企业加快转型升级、提升自主创新能力、打造市场品牌起到积极的推动作用。

(本报特约记者 李明春 通讯员 周川岭)

以世界级制造和持续改进为抓手

昊华鸿鹤设备管理迈上新台阶

本报记者 何沙洲
通讯员 吴玲 文迪佳

近年来,昊华鸿鹤公司设备管理工作以世界级制造和持续改进为抓手,以“阵地前移,实体化运作,设备安全运行,降本节费”为主线,突出“鸿鹤的事,鸿鹤人干”的理念,狠抓设备基础管理,围绕“设备核心管理指标”开展工作,狠抓设备基础管理,不断提升管理水平,为企业安全平稳生产成功保驾护航。

去年,昊华鸿鹤机动处围绕设备完好率、装置出力率、动静密封泄漏率、费用等设备核心管理指标,重点开展了现场基础管理工作。在对各单位进行辅导、服务的同时,每月由分管领导带队对分管片区进行检查,作为月度设备考核依据,特别是泄漏点数和设备完好情况以检查当日实际检查情况为

办理的时间,使工程结算能很快办理完毕。年度完成固定资产大修、维修工程结算审核金额4400余万元。

每年例行的大修、设备采购都是公司设备管理工作的重中之重,也是公司资金支付“大户”。为实现节本增效的目标,该公司动处加大管控力度,强化费用管理,大力提倡“鸿鹤的事,鸿鹤人干”,充分利用公司自身资源,从减少委外工程、减少外用工、设备采购管理等方面入手,尽力减少对外支出,效果明显。去年,机动处严格执行一般物资及备品配件需求计划车间、分厂(分公司)、机动处三级审核的制度,每月组织各单位材料、备件员集中审定需求计划,在满足现生产需要的同时,坚持少买、不买的原则,仅一般物资及备品配件采购量一项就比2011年减少2000余万元。

国药准字H46020636
快克
复方氨酚烷胺胶囊
适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状,也可用于流行感冒的预防和治疗。

请在医生指导下购买和使用
海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销



黄河之水天上来

—写在河套酒业成立六十周年

连载⑩

汉明 著

万事俱备,只欠东风。张庆义组织各工种技术人员攻克一道道难关,相继完成了柴油机的主机、缸盖、曲轴、托轮轴这些主件的制作。在组装的那一刻,人们的心都提到了嗓子眼儿上了,随着柴油机吐、吐、吐的一阵轰鸣,机械厂立时沸腾了!

试验成功后,第一批生产出100台柴油机,抽样10台到内蒙古动力机械厂检测。送上马力检测台却发现马力不足,本来生产的是十二马力的柴油机却变成了十一马力,那一马力躲到了哪里?身为生产主管的张庆义马上组织技术人员进行问题查找,并请动力机械厂的工程师指点,原来是缸盖端面过长涡流度数不对,曲轴曲管有误差影响爆发,改造之后,一切正常了,张庆义也长舒了一口气。为保证产品质量稳定,张庆义联系了内蒙古工学院的孟老师来厂给工人讲课并指导操作。后来,在实验与用户使用中发现这款柴油机耗油过大,张庆义派技术人员到内蒙古动力机械厂请教专家,反复改进,历时一年终于稳住了质量。在张庆义心里,新产品就像自己的孩子一样,不能让它有任何毛病与瑕疵。柴油机生产出来后非常紧俏,旗领导批条子才可以买到,机械厂人的脸上洋溢着豪迈的笑容。

一个身居偏远地区的小厂却要研发那个时代科技战线的前端产品——柴油机,可见张庆义心劲一直挺高,为此他可以“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”。张庆义通过实际考察后,回来就动手,动手不行就去考察,出了问题不怕,马上想办法解决,正是在这种创闹式学习方法的基础上,逐渐河套酒业在工艺上形成了引进、消化、吸收、创新的“四步学习法”。

张庆义经常说,人和人的差距是很小的,关键是你悟性。要多看多想多总结,多思出智慧。有这样一个带着几分传奇色彩的故事,对张庆义的悟性可以有所了解。

1960年,为适应播种技术需要,杭锦后旗机械厂要将原来的三腿耧改制成十行和十二行圆盘播种机(半机械化),但是当时的工人文化程度低,对机械一窍不通,更看不懂图纸。所以厂里派刘栓虎师傅到吉林去学技术,可是刘师傅到了之后却发现人家已经不生产这些机械了,同厂里取得联系决定买其十二行播种机作为样机自己回来生产,但是对方有三个核心部件坚决不卖(排种轮、堵塞轮、排种杯),后来经过协商,要卖也可以,让机械厂给对方400斤肉或者3块罗马表。虽然现在看起来这些东西可能并不值多少钱(当时肉价为0.3-0.5元/斤),但那毕竟是闹饥荒的1960年啊!连窝头都吃不饱,去哪里弄400斤肉?迫于无奈,细心的刘师傅只好把纸放在那三个核心部件上面,手掌抹了油去搓,拓出了一个模型样子回到了厂(这哪里还能谈得上是一张图纸)。可是就靠这张称不上图纸的图纸,大家一致公推让张庆义去试着做一做(当时大家心里并不抱多大希望)。

奇迹出现了。张庆义用这张沾着油印的纸,自己测算,自己绘制,用一台日本昭和年代的车床,竟然将这三个核心部件车制成功了,而且一直沿用至今。

张庆义的悟性是在长期劳动中培养出来的。正是由于张庆义善于学,也善于悟,才使得河套酒业有着独特的本土化的企业知识库,企业虽然深居内陆,却是不多的拥有管理哲学的企业。

张庆义进入酿酒行业之后,考察河套陈缸当时走下坡路的教训,他认识到贴牌生产不是长久之计,在融汇了多年对行业的思考之后,他悟到酒道真谛。如今,至纯至真成为企业的重要思想库,企业管理层有着统一的共识,河套酒业要做有根的企业。

学习是给头脑一个点燃思想的火炬,而不是一堆答案的堆砌。从小喝着黄河水长大的张庆义,他坚信种瓜得瓜、种豆得豆的本为逻辑。张庆义的本然点点滴滴融入了他专注于河套梦想的“本为”中,平实而不修饰,踏实而不虚浮,成为他做事的一个鲜明特点。正是由于善于学,也善于悟,使张庆义成为知天道、了人道、明商道的企业家。